

HÁDAJ, KTO SI PÁRTY ALIAS



HERNÝ MATERIÁL

200 kariet so 600 postavami, herný plán, 6 figúrok, presýpacie hodiny, 6 čeleniek

CIEĽ HRY

Cieľom hry je dostať sa so svojou figurkou na hernom pláne čo najďalej. Figurkou budete môcť pohnúť len v prípade, že spoluhráči spoznajú svoje postavy na základe vášho opisu alebo sami uhádnete svoju postavu na základe opisu spoluhráčov. Hra pozostáva z troch kôl. V každom kole je každý hráč jeden raz na rade s opisovaním postáv na kartách.

PRÍPRAVA HRY

1. Každý hráč si vyberie svoju figurku a postaví ju na políčko štart na hernom pláne.
2. Karty s postavami dôkladne premiešajte a balíček položte na stôl tak, aby naň dočiahli všetci hráči.
3. Každý hráč si nasadí na hlavu čelenku a zasunie za ňu kartu s postavami tak, aby nevidel prednú stranu karty.



PRIEBEH KOLA

1. Začína najmladší hráč. Otočí presýpacie hodiny, osloví hráča po svojej ľavici a začne opisovať jednu z postáv na karte tohto hráča tak, aby tento hráč mohol uhádnuť, o akú postavu ide (na karte sú 3 postavy, z ktorých si môže opisujúci hráč vybrať).
2. Keď hráč uhádne svoju postavu, vyberie kartu spoza čelenky a položí ju pred seba na svoju kôpku, a to **prednou stranou hore**. Z balíčka si vezme novú kartu a zastrčí si ju za čelenku. Opisujúci hráč sa medzitým obráti na ďalšieho hráča v smere hodinových ručičiek a začne opisovať jednu z jeho postáv.
3. Opisujúci hráč končí s opisovaním vtedy, keď už opísal postavy všetkých svojich spoluhráčov alebo keď uplynie čas. **Pozor: Pri hre troch hráčov môžete opisovať každému hráčovi až dve postavy!**
4. Ak už uplynul čas, ale hráč postavu neuhádol, nehovorte mu, o koho ide! Karta musí ostať za čelenkou, k opisu postavy z karty sa môže vrátiť ďalší hráč, ktorý bude na rade.
5. Teraz zaznamenajte body – posuňte figurku o príslušný počet polí na hernom pláne. Potom môže začať opisovať ďalší hráč v smere hodinových ručičiek. Kolo skončí, keď sa v opisovaní vystriedali všetci hráči.

OPISOVANIE

V hre sú štyri kategórie kariet s postavami – slávne osobnosti, profesie, filmové postavy a národnosti. Keď si za členku dávate novú kartu, venujte pozornosť tomu, z akej kategórie je. Uľahčí vám to hádanie!

Každá z kategórií obsahuje postavy, ktoré možno vysvetliť a uhádnuť jednoduchšie, iné naopak zložitejšie. Hráč, ktorý postavu opisuje, pritom nesmie použiť žiadne slovo/meno z jej názvu, ale môže dávať akékoľvek iné pomôcky. Ak hádajúci hráč uhádne časť správnej odpovede, môže opisujúci hráč toto slovo začať používať. Napríklad: Ak hádajúci hráč povie namiesto „dámsky kaderník“ len „kaderník“, môže opisujúci hráč začať používať slovo „kaderník“.

NEMÔŽETE POSTAVU UHÁDNUT?

Ak hráč nedokáže uhádnuť postavu, hoci opisujúci hráč už urobil pre vysvetlenie všetko, čo mohol, môžu ostatní hráči povedať „Stop“. Hráč, ktorý háda, vyberie kartu spoza členky a položí ju pred seba na svoju kôpku **prednou stranou dole**. Každá karta obrátená prednou stranou dole sa na konci kola počíta ako mínusový bod. Hráč, ktorý opisuje, môže okamžite začať opisovať kartu ďalšieho hráča v smere hodinových ručičiek. Hráč, ktorý nedokázal postavu uhádnuť, si medzitým vezme inú kartičku.

Najväčšiu zábavu hra prináša, keď jednotlivé kolá prebiehajú hladko a každý hráč dostane šancu získať body. Ak niektorý z hráčov stále nedokáže uhádnuť, čo je na jeho karte, môžu ostatní povedať „Stop“, aby sa hra príliš nezasekla. Nezabúdajte hrať férov, aby všetci hráči mali rovnakú príležitosť vyhrať!

Ak opisujúci hráč nedokáže dostatočne dobre postavu vysvetliť, môže povedať „Ďalej“ a prejsť na opis karty ďalšieho hráča. Každá „preskočená“ karta sa môže neskôr vrátiť, ak mu v danom kole ešte ostane čas.

Hráč nesmie opisovať viac než jeden pojem z jednej kartičky!

BODOVANIE

Keď hráč skončí opisovanie, všetky uhádnuté karty položené pred ostatnými hráčmi sa zrátajú. **Celkový počet kariet** predstavuje počet bodov, ktoré v danom kole získa hráč, ktorý opisoval postavy ostatných. Opisujúci hráč posunie svoju filmovú kôpku na hernom pláne o toľko políčok, koľko bodov získal. Hráči, ktorí v danom kole svoju postavu uhádli, sa posúvajú o jedno políčko dopredu (vo variante pre troch hráčov sa môžu posunúť až o dve políčka). Za každú **kartu obrátenú prednou stranou dole** postúpi hráč, ktorý neuhádol svoju postavu, o jeden krok späť. Nakoniec dajte použité karty na spodok balíčka! Potom opisuje ďalší hráč. Keď sa v opisovaní vystriedajú všetci hráči, uzavrie sa prvé kolo. Spolu sa hrá na tri kolá.

KONIEC HRY

Vyháva hráč, ktorý je po skončení tretieho kola najďalej na hracom pláne! Ak dokázalo najďalej dôjsť viacero hráčov, vyháva každý z nich!